

La Chișinău a avut loc Forumul Național de Educație Financiară



CORNELIA COZLOVSKI
Președinte, Comisia Națională a Pieței Financiare

Primul Forum Național de Educație Financiară a avut loc marți, 21 martie curent, la Chișinău. Evenimentul a fost organizat de Banca Națională a Moldovei (BNM) și a reunit demnitari, autorități publice, experți economici locali și internaționali, reprezentanți ai comunităților bancare și parteneri de dezvoltare ai Republicii Moldova.

Prezent la eveniment, prim-ministrul Dorin Recean a menționat că educația financiară este determinantă în dezvoltarea tinerei generații și a spiritului antreprenorial.

„Este necesar să promovăm educația financiară încă din școală, în rândul elevilor, apoi la universitate, dar și în cadrul băncilor unde oamenii se adresează să-și deschidă un cont. Asta ne va ajuta mult să progresăm ca societate, să educăm o clasă care înțelege foarte bine ce înseamnă resursa și modul în care aceasta poate fi utilizată cât mai eficient. În același timp, ține de responsabilitatea socială a întreprinderilor, a băncilor și a companiilor de asigurare să contribuie la sustenabilitatea profitabilității lor, iar asta poate fi realizat doar atunci când avem o societate educată financiar”, a spus premierul Dorin Recean.

La rândul său, guvernatorul Octavian Armașu s-a referit la acțiunile întreprinse de BNM în vederea spo-

ririi gradului de cultură financiară a populației. Printre acestea se numără diverse activități pentru copii și tineri și organizarea meselor rotunde pentru dezvoltarea independenței financiare.

„Educația financiară a devenit o parte indispensabilă a vieții moderne, de aceea următorul pas este elaborarea Strategiei de educație financiară, care va sistematiza acțiunile noastre, ale tuturor, de la autorități la cetățeni. Ne dorim o societate care știe să-și gestioneze corect resursele și în care oamenii iau decizii raționale în raport cu banii lor”, a subliniat guvernatorul Octavian Armașu.

În context, președintele Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), Cornelia Cozlovski, a vorbit despre cele mai importante acțiuni întreprinse de CNPF în scopul creșterii gradului de educație financiară a tinerilor, precum și promovării incluziunii financiare în rândul antreprenorilor.

„Educația financiară este o misiune strategică pentru CNPF, prin urmare, promovăm acest proces prin toate instrumentele disponibile, asumându-ne angajamentul atât față de copii și adulți, cât și față de mediul de afaceri. În comun cu partenerii noștri, naționali și internaționali, ne propunem să ajungem cu informații utile la fiecare cetățean, deoarece doar persoanele care au cunoștințe în domeniul financiar vor putea să-și cunoască propriile nevoi și vor ști cum să aleagă din paleta de produse și servicii disponibile, astfel încât alegerea să se potrivească nevoilor reale, să corespundă resurselor financiare personale și să prezinte un nivel de utilitate ridicat”, a menționat Cornelia Cozlovski.

Participanții la Forum au discutat despre rolul autorităților din Republica Moldova și al societății civile în procesul de educație financiară, precum și despre practicile internaționale în acest domeniu.

Evenimentul s-a desfășurat în cadrul Săptămânii Internaționale de Educație Financiară (Global Money Week 2023), marcată în perioada 20-26 martie 2023, iar reuniunea a dat startul elaborării Strategiei Naționale de Educație Financiară.

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cazurilor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

CNPF: ȘTIRI PE SCURT

Comitetul de Coordonare al Proiectului Twinning „Consolidarea supravegherii, guvernancei corporative și gestionării riscurilor în sectorul financiar al Republicii Moldova”, finanțat de Uniunea Europeană, s-a reunit în cea de-a șasea ședință, în cadrul căreia membrii Comitetului au abordat rezultatele obținute în perioada decembrie 2022 – februarie 2023, activitățile planificate pentru următoarele 6 luni, dar și provocările și soluțiile apărute pe durata implementării proiectului.

La eveniment au participat reprezentanți ai instituțiilor beneficiare ale proiectului Twinning – BNM și Comisia Națională a Pieței Financiare, ai Consorțiului de implementare format din Banca Națională a României, Banca Centrală a Regatului Țărilor de Jos și Banca Centrală a Lituaniei, în colaborare cu Autoritatea de Supraveghere Financiară și Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor din România, precum și reprezentanți ai Delegației #Uniunii #Europene în Republica Moldova, în calitate de autoritate contractantă.

Proiectul Twinning „Consolidarea supravegherii, guvernancei corporative și gestionării riscurilor în sectorul financiar”, finanțat de Uniunea Europeană, a fost lansat în luna ianuarie, 2022 și se derulează pe o perioadă de doi ani.

* * *

CNPF a avut miercuri, 15 martie curent, o ședință cu reprezentanții Camerei de Comerț Americană din Moldova și experți ai mediului de afaceri, în cadrul căreia a avut loc un schimb de opinii pe marginea proiectului de lege ce vizează aspecte conexe de guvernance corporativă și piața de capital, adoptat în prima lectură de către Parlament (nr. 15/2023).

Participanții la ședință au avut discuții constructive și au clarificat unele particularități ce vizează aspectele de transparență și cerințele față de entitățile participante la piața de capital, care derivă din proiectul menționat.

* * *

Reprezentanții CNPF și ai Băncii Naționale a Moldovei au efectuat, în zilele de 14-16 martie 2023, o vizită de studiu la Banca Națională a României.

Vizita la București a fost organizată în cadrul proiectului Twinning „Consolidarea supravegherii, guvernancei corporative și gestionării riscurilor în sectorul financiar al Republicii Moldova”, finanțat de UE.

Delegația CNPF și BNM a beneficiat de instruire și prezentări de specialitate oferite de experții BNR, în materie de reglementare a organizațiilor de creditare nebancaară, practici de efectuare a supravegherii bazate pe risc – off-site și on-site, tipuri de fișiere și rapoarte interne utilizate la monitorizarea evoluției indicatorilor înregistrați de instituțiile financiare non-bancare etc.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

Achiziționarea unei asigurări presupune o comunicare continuă dintre asigurat și asigurator

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF) atrage atenția contractanților de asigurare de bunuri (ex. CASCO) că, în cazul înstrăinării bunului asigurat, sunt obligați să informeze compania de asigurare despre schimbarea proprietarului. În caz contrar, polița de asigurare devine nulă de drept, iar bunul își pierde acoperirea de asigurare.

Este important de reținut că, pentru a beneficia în continuare de acoperirea de asigurare, în cazul transmiterii drepturilor de proprietate asupra bunului asigurat, părțile tranzacției urmează să informeze în mod obligatoriu asigu-



rătorul în termen de o lună de la data schimbării proprietarului, potrivit art. 1871 Codul Civil.

CNPF îndeamnă beneficiarii de asigurare să citească atent dispozițiile contractuale pentru a-și cunoaște drepturile și obligațiile.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI0002224911105MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în «Capital Market» reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

